

天晴麦收忙 喜看好“丰”景

□ 记者 徐梦超



“三夏”，是夏收、夏种、夏管的简称，是一年中第一个大忙，从每年5月下旬开始，至6月中旬结束。此时，上年秋季播下的麦子成熟，需要抢时间收割，颗粒归仓；水稻需要不误农时栽种，然后“一种就管”，追施返青肥、发棵肥，确保长成丰产架子。

眼下刚刚进入“三夏”大忙时节，在前黄镇联庆村李臣家庭农场，200多亩小麦迎来收割，全自动收割机来回穿梭在金灿灿的

麦田里，一派丰收景象。另一边，1500多盘碧绿的水稻秧苗排布整齐，生机盎然。为保障秧苗湿度，农场内还安装了自动喷水装置。

据悉，今年我区小麦种植3.3万亩，预计本月底完成收割。全区计划水稻播种面积6万亩，有南粳46、武科粳7375、南粳5055、软玉7276、香软玉等水稻品种，将于6月5日左右开始播种。随后，夏管工作也将全面开展。

聘任监督员 让行政执法监督落地生根

本报讯（记者 赵锐焯）日前，湟里镇举行行政执法社会监督员聘任仪式，来自社会各界的10名监督员应聘上岗，聘期三年。据悉，这也是我区综合行政执法和安全生产监督管理部门聘任的首批行政执法社会监督员。

去年9月，江苏省政府办公厅按照国务院部署，下发了《提升行政执法质量三年行动实施方案（2023—2025年）》，扎实有力推动行政执法工作质量提升，着力建立更加稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境。

“行政执法监督是党和国家监督体系的重要组成部分，是统筹行政执法的有力抓手，对于推动我镇严格规范公正文明执法、全面提升依法行政水平、提高行政效能等具有重要意义。”湟里镇综合行政执法和安全生产监督管理局局长孙步星介

绍，行政执法社会监督员主要对城市管理行政执法机构、执法人员履行职责和遵纪守法情况进行监督；反映行政执法工作和队伍建设中存在的问题，提出意见或建议；对执法人员执行《文明和谐执法基本标准》等情况进行跟踪监督，相关专业人士也可以对案件办理和处置过程的公正、合法性进行监督并提出建议。

据悉，此次聘请的10名行政执法社会监督员，从公务员、律师、教师、企事业单位人员、个体工商户、社区（村委）在职或退休人员中选出，年龄不超过65周岁，符合热心城管工作、敢于监督、善于监督等条件。“行政执法不仅要有严格规范的尺度，还要有公正文明的温度。我会努力当好监督员，反映百姓‘第一线’的声音。”湟里镇行政执法社会监督员刘友华说道。

西太湖机车聚会 交警拉网“一锅端”

本报讯（记者 张敏）随着中高考临近，武进交警大队正持续开展交通噪音整治“静音行动”，严查飙车“炸街”等行为。日前，多部门联合，再次出手，对西太湖片区的机车圈拉网严查。

现阶段，武进交警在巡逻中发现，西太湖片区存在一个以大功率摩托车车主为核心的“朋友圈”，还不时有追逐竞驶等行为。期间产生的巨大声浪，严重影响

周边居民休息，并严重扰乱交通秩序和公共环境。武进交警大队在武进巡特警大队以及常州交警骁龙铁骑的支援下，通过设置卡点、多点布控等手段，对震飞路现场30余辆摩托车及其驾驶人展开拉网式排查，主要涉及非法改装、无牌上路、无证驾驶等违法行为。

现场，多辆涉嫌改装车辆被查出，被拖车依法拖移，并接受进一步处理。民警也对车

主们进行了严肃的批评教育和交通安全普法宣传，并责令签订“不飙车、不炸街”承诺书。另外，针对发现的非法改装企业等线索，及时上门开展警示教育，实现全链条打击。

下一步，武进交警大队将开展常态化整治行动，常抓不懈，持续加大对非法改装、飙车“炸街”等违法行为的打击力度；同时提醒广大驾驶人，驾车出行时，应严格遵守交通法规。

“最美庭院”赋能乡村治理

本报讯（记者 覃露露）为激活社区治理“细胞”，武进国家高新区贺北社区以家庭为阵地、以庭院为载体，探索农村人居环境整治长效机制，开展“最美庭院”评选活动，并于日前向示范户授牌。

“这是社区的一点心意，你们的庭院给小区景色增添了光彩。”在夏城花园13幢8号，居民郑琴接过社区送的花篮和

印有“最美庭院”字样的荣誉牌，很是开心。郑琴说，自己4年前买下这套房子，几年来一花一叶、一树一花都由自己一手打造，这才有了如今的美好。“希望更多居民加入这一行列，让社区变成一个大花园。”

夏城花园是拆迁安置小区，已建成20多年，面临着不少基层管理的痛点难点。随着乡村振兴步伐加快，提升整体居住

环境品质成为现实课题。2021年，贺北社区鼓励居民充分利用房前屋后闲置空间，在不改变原有规划的基础上进行微改造。此次以“家庭以爱为根，生活以和美为主题”，对小区247户居民进行评比，选出10户“最美庭院”，旨在展现网格化治理成效，充分发挥居民的自治能动性，以“小家美”促进“大家美”。